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Операторы  условного  перехода.

Линейный алгоритм – это алгоритм, в котором от начала до конца можно пройти только 1 путем.
Разветвляющийся алгоритм -  это алгоритм, в котором от начала до конца можно пройти разными путями.

Для того чтобы алгоритм был разветвляющимся, используют операторы ветвления или по-другому, они называются «операторы условного перехода». 

Оператор условного перехода – это оператор, в котором выбирается та или иная последовательность действий, в зависимости от выполнения или не выполнения условия.

Существует краткая и полная форма записи  оператора условного  перехода.

Краткая форма записи:

     если                                         то

IF    (условие)    THEN     (что выполнять)

Если условие выполняется (истинно), то ЭВМ выполняет операторы, стоящие после слова THEN.

Если условие не выполняется (ложно), то ЭВМ переходит к следующей строке программы.

Блок-схема краткой формы записи условного перехода.
IF    (условие)    THEN     (что выполнять)


Полная форма записи:

если                                            то                                                        иначе

IF      (условие)   THEN  (что выполнять)    ELSE   (что выполнять) 

Если условие истинно, то ЭВМ выполняет операторы, стоящие после слова THEN, если условие ложно, то выполняет операторы, стоящие после слова ELSE.
Блок-схема полной формы записи условного перехода.

         IF  (условие) THEN (что выполн.) ELSE (что выполн.)


Решение задач с использованием операторов условного перехода.


В переменную А запросить данные с клавиатуры

переменной В присвоить число 15, если их сумма больше 20, 

то переменной К присвоить 100, иначе К присвоить –50.

Первый способ:

Program v1;
Var    A, B, C, K   : real;

begin
Read (A);

В:=15;
С:=A+B;
IF C > 20 THEN K:=100; 

IF C<=20 THEN K:=-50;
Write (’K=’, K:10:3);
end.

Второй способ:

Program v2;
Var    A, B, C, K    : real;

begin
Read (A);

В:=15;
С:=A+B;
IF C > 20 THEN K:=100 ELSE K:=-50; 

Write (’K=’, K:10:3);

end.

При решении задач можно использовать любой из предложенных способов, и с краткой, и с полной формой записи. 
Проверить свои знания можно на тесте «Разветвляющиеся алгоритмы».   
Перейти к тесту …
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